

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 172 | MIERCURI, 17 AUGUST 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI



În întâmpinarea glorioasei aniversări a Eliberării patriei

Hărnicia forestierilor

Colectiv fruntaș al UFET Petroșani, ASPL Iscroni raportează în cinstea zilei de 23 August un important succes: **INDEPLINIREA INTEGRALA, ÎNAINTE DE TERMEN, A PREVEDERILOR DE PLAN STABILITE PENTRU OPT LUNI DIN ACEST AN.** Două cifre semnificative privind hărnicia forestierilor de la Iscroni: producția marfă a fost depășită, producția planificată pentru opt luni, cu 3,2 milioane lei, iar producția netă cu 2 milioane lei. Sunt succese de prestigiu ale colectivului condus de tehnicianul Ioan Lazăr, colectiv care și-a realizat și depășit la zi și sarcinile de plan pentru export cu aproape 14 la sută. (D.G.)

Lucrări în devans

Colectivul de muncă al sectorului XI investiții de la mina Petrila raportează, în cinstea Zilei de 23 August, încheierea, în devans față de programul stabilit, a lucrărilor de betonare a două silozuri colectoare, din partea estică a cîmpului minier. Avînd o capacitate de 700 de tone de cărbune, silozurile vor asigura colectarea producției sectoarelor I și II, între orizonturile plus 100 și zero.

Este de subliniat complexitatea lucrărilor respective — dat fiind natura geotectonică a zonei, cit și problemele tehnice ridicate de asigurarea, în sistem, a celor două silozuri. În aceste condiții, este cu atît mai semnificativă calitatea execuției ireproșabile, opera minerilor din brigada condusă de Ioan Pop, una dintre formațiile fruntașe ale sectorului de investiții de la mina Petrila, care a contribuit din plin la bilanțul fructuos consemnat de întregul sector — depășirea planului cu mai bine de 320 ml, de la începutul anului. (S.B.)



Petroșani — Nord.

Foto: O. GEORGESCU

În dezbateri, Tezele pentru plenara C.C. al P.C.R.

Implicarea responsabilă a comuniștilor, premisă a redresării producției

După primele 3 luni de reușite în îndeplinirea ritmică și depășirea sarcinilor de plan, anul 1988 a rezervat comuniștilor, și tuturor minerilor din sectorul II al minei Lonea greutăți nu ușor de biruit. În blocul VII al stratului 3 au fost redeschise două capacități imobilizate o bună perioadă de timp. Este o fostă zonă de foc, unde temperatura la fronturile de lucru s-a ridicat la 30—40 de grade, iar nămolul cu care fusese lichidat focul a îngreunat mult funcționarea transportoarelor, ruperile de lanț fiind un fenomen cotidian.

Depășirea perioadei difi-

cile, învingerea greutăților și redresarea producției au fost principalele obiective care au rezultat din dezbaterile desfășurate în organizațiile de partid ale sectorului consacrate sarcinilor reieșite din Tezele din aprilie. Corolarul acestor dezbateri a fost cerința redresării, a ridicării sectorului la nivelul sarcinilor de extracție. Aceasta a fost hotărîrea comuniștilor. Dar ca hotărîrea să fie transpusă în faptă a fost nevoie de o acțiune organizatorică stăruitoare, de inițiativă și răspundere în soluționarea problemelor, a deficiențelor și greutăților care frînau realizarea ritmică a

planului. Acestora li s-a dat prioritate în întreaga muncă de partid.

Centrul de greutate al muncii de partid a fost mutat în cele două abataje. Comuniști, ca șefii de brigadă Andrei Antal și Gheorghe Poenaru, șefii de schimb N. Căpriță, Aurel Piciuscu, Petru Elekeș, Iuliu Sălaja au primit sarcini precise privind realizarea programelor de lucru în condiții de ordine și disciplină. În urma eforturilor comuniștilor, ale celorlalți mineri, abatajul frontal al brigăzii lui Antal a reușit să treacă cu devansarea în față; au fost eliminate și defectiunile electromecanice; odată cu îndepărtarea de fosta zonă de foc, a scăzut temperatura în abataj, productivitatea muncii a crescut de la 3,3 la 6,8 tone pe post,

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Brigada lui Aurel Grigore, din sectorul VI al I.M. Petrila, a realizat, în acest an, peste 3000 tone de cărbune suplimentar planului. În foto: schimbul lui Năstase Apostu.

Foto: Gh. OLTEANU

În pagina a 3-a

Sporirea continuă a producției de cărbune extras impune cu necesitate

Respectarea cu strictețe a normelor de protecție a muncii



Exploatarea zăcămintului — eficient și integral!

Mina Uricani se bizuie, în realizarea sarcinilor reventate la extracția cărbunelui, pe marile capacități de producție, dotate cu complexe mecanizate de înalt randament. Dar, date fiind necesitățile economiei naționale, care situează, în prim plan, creșterea producției de cărbune pentru cocs, nu sînt neglijate, cum este și firesc, nici acele resurse care să conducă la o exploatare integrală și eficientă a cîmpului minier din zonă. Fiecare tonă de astfel de materie primă este importantă, așa încît ea trebuie scoasă la lumină, chiar și din acele perimetre în care folosirea mecanizării complexe nu este cu putință. Un exemplu concludent în această privință îl constituie ac-

tivitatea minerilor de la sectorul II al întreprinderii, ale cărui brigăzi acționează într-o zonă mai dificilă — și anume în stratul 17—18, blocul 1 Nord.

ÎN CENTRUL PRIORITĂȚILOR COCSUL

Despre specificul muncii de aici ne vorbește, pe scurt, sing. Nicolae Tuvene, șeful sectorului. „Desigur, condițiile de lucru sînt mai dificile decît în alte părți, ne arată interlocutorul, pentru că ne aflăm în pilier. Dar, cu toții sîntem conștienți de faptul că rezerva de cărbune cantonată în acest bloc — de peste 150 000 de tone — trebuie extrasă in-

tegral, atît pentru siguranța generală a zăcămintului, cît și pentru satisfacerea necesităților siderurgiei. De aceea, am acordat o mare atenție lucrărilor de deschidere, declanșate la sfîrșitul anului trecut — în așa fel încît, în prezent beneficiem de linia de front necesară. În primul semestru, din pricinile arătate, am înregistrat un minus de 3 600 de tone, dar, acum, ne aflăm într-o situație favorabilă, care ne va permite recuperarea restanței și realizarea integrală a planului pe întreg anul”.

Afirmarea șefului de sector este confirmată de faptele de producție. Astfel, C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Cine pășește pragul IUM Petroșani nu se poate să nu constate că această puternică unitate economică din Valea Jiului a devenit în anii socialismului o adevărată citadelă muncitorească datorită dezvoltării și modernizării ei an de an.

O oglindă a timpului care reflectă această transformare este secția hidraulică de comandă pentru utilaje miniere. Biografia acesteia ne-a rezumat-o în cîteva cuvinte, tovarășul Ion Predoi, secretarul comitetului de partid din întreprindere: „Înființarea acestei secții este legată de prima vizită de lucru a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la întreprinderea noastră, pri-lej cu care ne-a vorbit

despre programul de dezvoltare a întreprinderii și despre rolul hotărîtor pe care aceasta urmează să-l aibă în procesul de mecanizare a

Marca întreprinderii, prestigiul colectivului

muncii în subteran și la suprafață. Era imperios necesară realizarea unei secții moderne pentru fabricarea de piese și utilaje miniere”.

În fața colectivului secției nou înființate a stat, în primul rînd, reducerea importului de utilaje și executarea lor în ca-

drul întreprinderii. Și, dacă în nomenclatorul actual sînt incluse piesele și utilajele destinate industriei miniere, ne putem da ușor seama de sarcinile și responsabilitățile ce apasă pe umerii fiecărui muncitor în parte, în asigurarea productivității, calității și competitivității. Cu atît mai mult cu cît pe calea eforturilor indirecte o bună parte dintre produsele secției se confruntă cu exigențele beneficiarilor externi. „Am valorificat, fiecare idee, fiecare soluție dată de oamenii din ateliere ne spune Gh. Brustan, șeful de secție pe schimb. Și pentru că oamenii trebuiau să știe ce e nou,

Rodica DAJ

(Continuare în pag. a 2-a)

Jurnal de vacanță

IN INTIMPINAREA MARIH SĂRBĂTORI NAȚIONALE

La cluburile și centrele de vacanță din liceele, școlile generale, casele pionierilor și șoimilor patriei din Valea Jiului sunt organizate în fiecare zi manifestări consacrate apropriei aniversării a 44 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă de la 23 August 1944. Au loc întâlniri cu participanții la istoricul act revoluționar, expunerii despre semnificațiile marii sărbători naționale, iar formațiile culturale-artistice ale elevilor susțin spectacole și recitaluri de poezie patriotică și muzică tină.

MUNCA PATRIOTICĂ

Peste 500 de elevi din școlile generale ale municipiului participă la activități de muncă patriotică în a patra serie din perioada 16-31 august. La amenajarea parcurilor din orașul reședință de municipiu contribuie 180

de elevi din școlile generale 4, 5 și 6. Mulți alți elevi desfășoară acțiuni de gospodărire și întreținere a zonelor din jurul școlilor, efectuează, împreună cu cadrele didactice, lucrări de pregătire a noului an de învățământ (amenajarea claselor, cabinetelor și laboratoarelor, recondiționarea materialului didactic). Printre obiectivele muncii patriotice a elevilor din Petrița se află și stringerea plantelor medicinale și fructelor de pădure (Școala generală nr. 4 Petrița), iar elevii Școlii generale nr. 6 Vulcan amenajează un teren de sport.

EXPEDIȚII „CUTEZĂTORII”

Pe cărările munților se află în aceste zile câteva echipe ale expedițiilor „Cutezătorii” ale pionierilor și elevilor care își petrec într-o atmosferă tonașantă o parte din vacanță. Echipajul „Săgeata munților” de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Lupeni, străbate munții Retezat, la Cabane-

le Pietrele, Buta, Cimpului Neag, depășind noi trasee adecvate practicării schiului, sport în care s-au obținut rezultate frumoase de mai mulți ani. Alte echipe, cum sunt „Vulturii Retezatului” de la Casa de copii Uricani, „Cutezătorii” — Școala generală Uricani, „Temerarii” — Casa pionierilor și șoimilor patriei Petrița, au ca obiective efectuarea de cercetări asupra florei și faunei, cunoscându-se frumusețile munților descrise de scriitori.

SPECTACOL

La Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani a avut loc ieri un spectacol susținut de formații artistice ale pionierilor de la Școala generală nr. 307 din București, laureate în ediția a VI-a a Festivalului național „Cintarea României”. A fost un spectacol urmărit cu interes și plăcere de pionieri și elevi din Petroșani, ei înșiși participanți la formații culturale-artistice din școli.

Implicarea responsabilă a comuniștilor

(Urmare din pag. 1)

Iar din luna august chiar la 8 tone pe post, ceea ce va crea premise sigure ca brigada să incheie luna cu planul depășit.

La aceasta și-a adus contribuția și personalul electromecanic, mai ales maistrul Petru Stanciu, sing. Iulian Huszar, Gh. Neacșu, I. Dumitrescu, electricianii Vasile Genete, Traian Moga, Radu Ciocan care au avut în grijă întreținerea utilajelor din cele două frontale, iar echipa de electro-lăcătuși condusă de Petre Crețu a remediat defecțiunile la stâlpii hidraulici de susținere.

Concomitent s-a acționat cu stăruință pentru îmbunătățirea aerajului în cele două abataje, sarcină de care au răspuns adjuncții șefului de sector Ioan Poregan și Ion Costache. S-a îmbunătățit repararea subsansamblelor de transportoare în atelierul deschis la orizontul 480, unde s-a constituit o echipă specială pentru aceste lucrări, coordonată de maistru-

trul mecanic Petru Stanciu. S-a stăruit pe multiple planuri de către toate cadrele de bază — maistrii, mineri, șefi de brigadă și de schimb. În primul rând de către membrii de partid, pentru stabilizarea și integrarea nou încadraților, pentru întărirea ordinii și disciplinei.

Fiecare din acțiunile desfășurate pentru redresarea sectorului, ne spunea secretarul de partid sing. Teodor Culda, s-a bazat pe acțiunile conjugate ale comuniștilor, care au desfășurat o largă muncă politică, pe baza unor sarcini concrete, în vederea unirii eforturilor întregului colectiv pentru depășirea greutăților și realizarea planului. Birourile organizațiilor de partid nu s-au mulțumit însă numai cu trasarea sarcinilor, ne spune interlocutorul, ci au pus accent, mai ales, pe urmărirea modului cum se îndeplinesc aceste sarcini. De la începutul anului, din cei 70 de comuniști ai sectorului, peste 40 au prezentat informații în adunările generale asupra me-

dului cum își îndeplinesc sarcinile, cum contribuie la soluționarea problemelor producției. S-a cerut să prezinte raportul comunist în fața organizației de partid, mai ales cadrelor de bază — adjuncții șefului de sector, maistrilor și brigadierii.

Sarcinile trasate, controlul riguros de partid, raportul comunist au fost câteva din modalitățile prin care au acționat organizațiile de partid pentru implicarea responsabilă a fiecărui comunist în eforturile de redresare a producției. Iar rezultatul este concludent: peste câteva zile și al doilea abataj frontal va trece cu devansarea în față, își va spori realizările. Totodată, întregul sector va începe să extragă peste plan, să recupereze din restanță.

Tineretul de azi...

Mai zilele trecute am fost martorii unei discuții aprinse între doi bărbăți, trecuți de „amiază” vieții și care din când în când răbufneau cu năduf: „Eh! Tineretul de azi... Ce pretenții să mai ai!” — până când un al treilea, prietenul lor, după familiaritatea cu care discuta, interveni: „Ce tot vreți cu tineretul de azi?! Ce nu vă

Atitudini

convine? Că voi veți fi fost mai grozavi când erați tineri”. Și replicile încep să zboare de la unii la alții până când primii doi rămân fără... replică.

Tineretul de azi?! Tineretul de azi muncește, învață, studiază și creează. Este drept, condițiile sunt altele decât cele de acum 30-40 de ani. Incomparabil mai bune, mai fertile, dar și oamenilor tineri li se cere mai mult, se pregătesc mai intens pentru a face față solicitărilor. Cine nu știe că acum 30-40 de ani un tânăr cu „liceu” putea a ajunge contabil șef. Conturile erau simple. Cu șapte clase și poate chiar și mai puțin putea fi maistrul minier, nu minuia complexe mecanizate, cum face tinerul din zilele noastre.

Și atunci, de ce mai spun unii: „Tineretul de azi...” de parcă ar vrea să te jignească în plină stradă. De ce nu deschid mai bine ochii și să privească activitatea tineretului din jurul lor, că exemplele le au la îndemână în orice întreprindere și instituție și chiar pe stradă.

Ilie TISMĂNARU

Marca întreprinderii

(Urmare din pag. 1)

trebuiau să învețe și să aplice cunoștințele la fiecare loc de muncă, am organizat cursuri de perfecționare și policalificare. Am instituit o nouă calitate: pentru conducere, pentru organizare, pentru oameni. După cum vedeți revin din nou la oameni. Și nu sintem mulți, dar toți citi sintem, constituim forța ce asigură calitatea și competitivitatea producției, precum și creșterea productivității muncii. De fapt, aceștia nu sînt niște indicatori „rechi” niște cifre... Se reflectă direct în bunăstarea noastră și mă gândesc la noua majorare a retribuițiilor”.

Intreaga gamă a produselor fabricate în secția hidraulică de comandă pentru utilaje miniere, a făcut din marca întreprinderii o marcă de prestigiu, atât în țară cât și în străinătate. Și, pentru că se cucerește greu, dar și mai greu se păstrează, efortul statornic al oamenilor pentru calitate și competitivitate continuă. O dovadă este și faptul că în ultimii trei ani această secție a fost declarată secție fruntașă. Desigur au fost luate și alte măsuri tehnico-organizatorice pe această linie și, în primul rând, perfecționarea cunoștințelor profesionale ale muncitorilor din secție, care, după cum se știe, constituie un colectiv tină. Rezultatele nu s-au

lăsat așteptate, dovadă mulțumirile din partea beneficiarilor care certifică, o dată în plus, seriozitatea și responsabilitatea colectivului.

Pentru că este vorba de oameni, e bine să menționăm faptul că peste 60 la sută din personalul secției îl constituie femeile, tinere venite de pe băncile școlii generale, calificate la locul de muncă prin cursuri. Iată ce ne spune tinăra muncitoare Elena Strună: „Ca să stăpînim aceste mașini complexe pentru care s-a investit mult, trebuie să le cunoaștem, deci trebuie să învățăm. Doresc ca tot timpul să fiu în pas cu ultimele noutăți din secție, pentru că orice bătaie pe loc înseamnă o rămînere în urmă”. Sau tinăra muncitoare Mariana Ciocoranu, care este și secretar adjunct cu probleme organizatorice al organizației UTC hidraulică nr. 1: „Sînt conștientă că o întreprindere nu se poate moderniza cu muncitori plâfonați, cu atât mai mult cu cît secția noastră este dotată cu utilaje din tehnica de vîrf și care necesită muncitori cu înaltă pregătire profesională”.

...A crescut întreprinderea, a crescut secția, au crescut oamenii. Și cu ei marca întreprinderii a căpătat tot mai multă strălucire și prestigiu.



La ferma avicolă Iseroni, echipa lui Liviu Tismote pregătește, pentru montare, jgheburile de furaje. Foto: Gh. OLTEANU

Exploatarea zăcămintului

(Urmare din pag. 1)

În cursul primei decade a lunii august, brigăzile sectorului au extras, în medie, zilnic, cu 10 la sută mai mult decât prevederile planului. Depășirea realizată de mineri apare cu atât mai semnificativă, cu cît în toate cele patru camere se lucrează „din ciocan de abataj”, date fiind condițiile zăcămintului, starea acoperișului, foarte friabil. Concludente sînt, sub acest aspect, ritmurile obținute de minierii de sub conducerea brigadierului Teodor Radeș care, în iulie, și-au depășit prevederile cu aproape 15 la sută, iar în august au amplificat ritmurile de extracție, ca rezultat al creșterii productivității muncii, mai mare cu 1,1 tone pe post în comparație cu nivelul planificat, ceea ce reprezintă o realizare semnificativă, dat fiind

specificul geotectonic al zăcămintului din locul respectiv. Succesul este rodul hărniciei cu care lucrează mineri cum ar fi Ioan Jianu, Andrei Hudec, Mircea Cărunț, Gheorghe Alb, Ilie Bibirica, exemplară și pentru colegii lor din brigăzile conduse de Constantin Andrieș, Eugen Virlan, Ion Neicu. Eforturilor minierilor cu experiență din sector li se alătură și cei mai buni dintre nou încadrați — în această privință fiind de consemnat nume ca Dumitru Iacob, Constantin Butnaru, Constantin Cărunț, Gyula Naghi, Ludovic Bala, Ștefan Naghi — cei care s-au integrat, pe deplin, în ritmurile muncii din subteran.

Fiind vorba de cărbune pentru cocs, minierii sectorului acordă o atenție deosebită calității producției, căreia li pot spori valențele, tocmai datorită procedurilor de ex-

ploatare pe care le folosesc. Între straturile 17 și 18, în zona de activitate a sectorului, există o mare intercalare de steril. Potrivit programului de lucru, respectat cu strictețe, sterilul se depozitează între lucru vechi și primul rând de mijlocași — rămîne deci în subteran, fără a mai „încărca” fluxul de transport sau a mai spori procentul de cenușă al producției întreprinderii. Dar, cum se știe, pe lângă calitatea cărbunelui, cît mai aproape de normele cerute, preparațiilor le trebuie expedită o producție brută la nivelul stabilit prin plan. În această privință, eforturile minierilor din sectorul II al I.M. Uricani se concretizează în ritmuri care vor permite, așa cum ne declara șeful sectorului, depășirea prevederilor lunii august cu cel puțin 500 tone de cărbune.

GRADINA DE VARA. Lîngă Hotelul „Petroșani”, mai precis în spațiile lui, s-a amenajat de aproape două luni o grădină de vară. Foarte bine și-au spus mulți dintre noi, gîndindu-se la caniculă și la un răgaz de cîteva minute, pentru o băutură răcoroasă. Vara se încheie în curînd, iar grădina rămîne închisă. Unele voci susțin că eventualii consumatori ai deranjului locatarilor hotelului și ai blocurilor învecinate. Afirmatia este valabilă și nu prea,

Intrucit, printr-un orar de servire adecvat, să spunem între 10 și 14 și 17-20, nimeni nu ar avea de obiectat. Poate că în septembrie și octombrie vom servi aici o cană cu... must. Ce spune conducerea OJT de care aparține Hotelul „Petroșani”?

Rubrică realizată de Horățiu ALEXANDRESCU

INFORMAȚII

ca și în continuare la cursurile de calificare să fie cuprinși tineri care dovedesc atașament față de această întreprindere. (I.M.)

DESFACERI PESTE PLAN. Unitatea de legume fructe nr. 38 din Petrița, condusă de Ion Predescu, a reușit în luna ce a trecut să desfacă mărfuri în valoare de 1.300.000 lei, planul fiind astfel depășit cu 200.000 lei. O contribuție directă și-au adus-o vânzătorii Margareta Dumitrescu, Mariana

Dioancă, Doru Predescu și Cristinel Grecu. Merită evidențiat și efortul șoferului Pavel Suciuc care asigură în bune condiții transportul mărfurilor. (V. Beldie)

NOUTATE EDILITARA. Pe spațiul viran din fața cinematografului „Parin-gul” din Petroșani au fost bătuți țaruși. Un semn încurajator care dă speranță că și acestei zone de mare afluență îi vine rîndul la sistematizare, adică, va fi supusă amenajărilor edilitar-gospodărești cuve-

nite unui spațiu al cărui centru de atracție este o instituție de cultură. (I.D.)

PENTRU ODIHNA. Parcul de lîngă piața agro-alimentară din Petroșani se apropie de înfățișarea finală. Se toarnă în aceste zile ultimii metri pătrați de beton la trotuarul care-l înconjoară și au fost așezate băncile la locurile lor. Un loc de recreere, de odihnă, iar pentru cei mai mici cetățeni ai Petroșaniului, un loc de joacă mult îndrăgit.

INFORMAȚII

NUMEROȘI TINERI nou încadrați la mina Valea de Brazi frecventează cursurile de calificare organizate în întreprindere, fără scoatere din producție. În curînd, 90 de tineri vor dobîndi calificarea în meseria de minier, iar alți 87 în meseriile de electrician și lăcătuș de mină. Se prevede

Sporirea continuă a producției de cărbune extras impune cu necesitate

RESPECTAREA CU STRICTEȚE A NORMELOR DE PROTECȚIE A MUNCII

Mina Paroșeni, azi mină Erou al Muncii Socialiste, a parcurs în cei 22 de ani de când s-a extras prima tonă de cărbune un drum al permanentei înnoiri și modernizării. Ea poate fi considerată, pe drept cuvânt un simbol al marilor prefaceri care au avut loc în mineritul țării, în cei mai rodnic și mai fertili ani din istoria patriei, pe care, cu nețărmită dragoste și îndreptățită mândrie patriotică îl numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Astăzi, mina Paroșeni este una dintre cele mai mecanizate și mai moderne mine din Valea Jiului, fiind desemnată drept întreprindere minieră etalon pentru mineritul țării. Întreaga producție o realizăm din abataje echipate cu complexe de susținere și tăiere mecanizată, la lucrările de pregătiri și investiții folosim combine de înaintări, cărbunele extras îl evacuăm cu transportoare de mare capacitate, pe fluxuri de transport continuu cu covor de cauciuc, iar punctele cheie sînt supravegheate cu ajutorul camerelor de luat vederi ale televiziunii industriale cu circuit închis, pe care o folosim de cîțiva ani. Toată această dotare de excepție, la care trebuie să adăugăm instalațiile telegruzimetrice — instalații de control și înregistrare automată a concentrațiilor de metan și gaze din subteran — și instalațiile de degazare o datorăm grijii permanente pe care partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae

Ceaușescu ne-o poartă, în mod deosebit, nouă, minerilor. Prin mecanizarea și modernizarea mineritului nu numai că a crescut eficiența activității economice, dar a sporit mai ales siguranța muncii omului din subteran și a zăcămintului. De fapt, în mineritul modern aceste noțiuni, ca să le nu-

ră, de siguranță deplină a omului muncii și zăcămintului. Prima condiție de siguranță deplină a muncii o oferă însăși mecanizarea principalelor operațiuni din subteran. În abatajele noastre, sub protecția susținerii mecanizate, minerul lucrează ca într-o uzină. Ce-i drept o uzină subterană, dar unde

atunci cînd concentrațiile de metan depășesc nivelul pentru care au fost reglate capetele de detecție se decuplează automat energia electrică din zonă. Minerul știe acest lucru și nu mai este nevoit să urmărească, așa cum făcea pe vremuri, flacăra lămpii de benzină, care de fapt nici nu se mai folosește în mineritul Văii Jiului, sau cadranul metanometrului. Aceasta nu înseamnă că la noi nu se mai face controlul metanului la locul de muncă cu metanometrul, conform normelor, dar vreau să subliniez faptul că minerul știind că se decuplează automat energia electrică lucrează mai degajat, mai eficient, atenția fiindu-i concentrată spre activitatea productivă. Prin stația de degazare asigurăm din timp, încă înainte de a începe exploatarea abatajului, o eliminare cît mai puternică a gazelor de mină, a metanului, iar prin stațiile de ventilatoare care sînt, de asemenea, echipate cu instalații puternice, moderne, asigurăm un aeraj optim la toate locurile de muncă și pe toate lucrările miniere pe care le avem în funcțiune.

Acestea sînt numai cîteva dovezi pe care am vrut să le aducem în sprijinul afirmației făcute că mineritul modern înseamnă, fără nici o îndoială, eficiență economică și deplină siguranță a muncii omului și zăcămintului.

Ing. Ioan BESERMAN, directorul, I.M. Paroșeni

Mineritul modern — mineritul eficienței economice în deplină siguranță a muncii

mim astfel, sînt inseparabile: eficiența economică și siguranța muncii omului și zăcămintului. În ultimii 4 ani producția planificată a fost depășită cu 332.000 tone de cărbune, iar la lucrările de pregătiri s-au realizat în plus peste 65.000 ml. În primul semestru al acestui an producția extrasă suplimentar depășea 26.000 tone și aveam un plus de pregătiri de 1177 ml. Obținerea acestor succese, cu care colectivul nostru se mîndrește pentru că le consider un răspuns la permanenta grijă a partidului și statului nostru față de condițiile de muncă mereu îmbunătățite și de creștere continuă a nivelului de trai, deci obținerea acestor succese nu ar fi fost posibilă fără măsuri concrete și preocupări statornice de asigurare a unei stări de securitate minie-

nu-i mai trosnește lemnul deasupra capului și nu este nevoit să urmărească cu emoție dacă cedează vreoa grindă sau vreun stîlp de susținere. Reducînd la maximum transportul cu vagonete și cărucioare — producția de cărbune extras o evacuăm, cum am mai spus, pe fluxul de transport continuu cu covor de cauciuc — s-au redus substanțial accidentele din acest domeniu de activitate și va scădea continuu, mai ales că pentru aprovizionarea formațiilor de lucru și chiar pentru mutarea de la un abataj la altul a complexelor mecanizate, vom folosi din ce în ce mai mult instalațiile de monorail, iar materialele vor fi paletizate și containerizate. Prin instalațiile de telegruzetrie, de care dispunem, avem un control permanent al atmosferei din subteran, iar

O simplă neatenție?

Apărent, într-o carieră, într-o exploatare la zi a cărbunelui activitatea este cum nu se poate mai simplă, mai lipsită de grija unor eventuale accidente. Totul este simplu și ușor pînă nu se petrece evenimentul care, atunci cînd are loc, pare la rîndul său incredibil de simplu și ușor de prevenit. Revenind la „speranțele” de care aminteam, unii, cei neavizați sau care privesc lucrurile superficial sînt tentați să creadă că într-o carieră totul este așa respecti sumare reguli de circulație a autovehiculelor cu care se excavază și se evacuează cărbunele. Am spus sumare pentru că pe cîțiva zeci de metri pătrați nu pot apărea reguli deosebite, altele decît cele fixate, stabilite la astfel de puncte de lucru.

Și cu toate acestea, cu cîțiva timp în urmă, în cariera Cîmpu lui Neag a avut loc un accident de muncă, apărent folosim din nou acest termen — banal: s-a surpat taluzul, care a surprins un excavator, și mai ales, mecanicul, în cabina utilajului. Cine e de vină rămîne să stabilească comisia de anchetare a cazului, cei care au competența profesională și experiența necesară de a rezolva, cu probitatea firească, această problemă. Noi am dorit acum să atragem atenția asupra unor elemente simple care nu au fost respectate. O dată, nu s-a ținut seamă de prevederile preliminarului care

stabilea unghiul taluzului la 60 grade și el avea de fapt 69 grade și nu s-au respectat elementele de bază ale treptelor, în sensul că înălțimea, în preliminar, era stabilită de 20 m și ea avea, în realitate, 34 de m. La aceste nereguli s-a mai adăugat și devierea făcută de excavatorist, deviere a drumului pe care-l executa la cota de bază, cu 20 m spre taluz. O alunecare de teren ca o avalanșă l-a surprins în cabină și l-a acoperit.

Am prezentat succint acest eveniment nedorit pentru că nu numai mina Cîmpu lui Neag are cariera, ea formă de exploatare a cărbunelui la zi. Această metodă s-a extins, și este firesc, pentru că zăcămintul de cărbune trebuie exploatat integral, cît mai eficient, dar și în condiții de siguranță deplină a omului muncii. Subliniem, în ceea ce privește siguranța omului muncii, a activității sale nu există măsuri de protecție importante sau altele mai puțin importante, și locuri de muncă dificile sau ușoare. Esențială este respectarea tuturor normelor de protecție a muncii pentru că nimic nu este mai important decît O-MUL, sănătatea lui, viața și integritatea sa corporală.

Ing. Francisc MATIAS, inspector la ISTPM Hune- doara, grupa Petroșani

Greu de crezut dar...

În acest an, la mina Vulcan au avut loc două accidente similare, cărora le-a urmat un al treilea, în condiții identice, dar de data aceasta la IM Petrila Sud. Relatăm numai ultimul caz pentru că, repetăm, celelalte au avut loc în aceleași condiții. În 30 iulie la orizontul 425 al minei Petrila-Sud, la un transformator, a fost accidentat un electrician. Cum? Cu toate că transformatorul avea suspendate dispozitivele de interblocaj mecanic, la manevra de deschidere a ușilor, acesta, transformatorul, era... sub tensiune. Și așa s-a accidentat un electrician. Este greu de crezut, dar faptele confirmă că este adevărat, ca după ce au avut loc două accidente din aceeași cauză, să mai apară și al treilea, în condiții identice, cum mai spuneam. Este un lucru elementar să nu lucrezi sub tensiune și totuși se mai lucrează. De ce? Nu sînt suficiente accidentele care au avut loc? Doar sînt și panouri de avertizare, sînt și instrucțiuni de lucru speciale în acest sens și totuși se întimplă. Probabil, măsurile aplicate de cadrele de specialitate ale întreprinderilor miniere nu sînt suficient de categorice, de drastice, de exigente, dacă neajunsurile, aceleași, se repetă.

PAGINĂ REALIZATĂ LA CEREREA C.M.V.J.



Neglijențe... repetate

Cu aproximațiv doi ani în urmă, la mina Dilja, la puțul orb nr. 4 a avut loc o avarie, cu destul de serioase urmări. Mai exact a avut loc un incendiu, în rampa puțului, care a dat de gîndit cadrelor de specialitate din domeniul protecției muncii din combinat. S-au dispus de urgență măsuri pentru toate întreprinderile miniere din Valea Jiului, printre care se preciza că pe o distanță de 20 de metri de la puț se interzice depozitarea materialelor combustibile, măsură bine venită și respectată de toate întreprinderile miniere, mai puțin de lucrătorii de la... puțul orb nr. 4, al minei Dilja. Același puț, aceiași oameni de acum doi ani și aceleași nereguli. La orizontul 400 era depozitat lemn, iar la orizontul 350, în spațiul cu interdicția, pe lângă lemn se mai găsea și un butoi cu ulei. Asta probabil ca să fie încălcarea cît mai gravă. Cu alte cuvinte o neglijență... repetată. A greși este omeneste, spune un proverb, dar a persevera în greșea...



Sub incidența Decretului 400

12 august. Întreprinderea minieră Lonea, orizontul 440, sectorul II. Banda nr. 1 patinează din ce în ce mai mult, mai accentuat. Se degajă fum, un fum greu, înecăcios, cu miros puternic de cauciuc ars. În cele din urmă banda cedează, se rupe. Putea fi prevenită o asemenea avarie care a însemnat de fapt, pe lângă manopera necesară repunerii în funcțiune și pierdere de producție? Cu certitudine — da. Dacă ar fi existat sau dacă ar fi funcționat dispozitivele speciale de protecție cum este cazul releului inductiv de viteză — și dacă nu ar fi lipsit personalul de supraveghere al benzii respective. Fără a face prea mult caz de această avarie, deși merita, trebuie să reamintim că nesupravegherea instalațiilor de transport, de genul celei amintite, cade sub incidența bincunoscutului Decret 400. Celor care au uitat prevederile acestui decret le recomandăm să-l recitească, să și-l însușească și mai ales să-l aplice cu consecvență și răspunderea cuvenită. Altfel...

De la Ministerul Educației și Învățământului

Pentru ocuparea locurilor rămase libere după concursul de admitere în învățământul superior din iulie 1988, se va organiza un nou concurs în perioada 1-6 septembrie a.c. Inscrierea candidaților se va face în perioada 25-28 august 1988.

Condițiile de înscriere și disciplinele de concurs sînt cele stabilite pentru concursul de admitere din iulie 1988 și care au fost publicate în revista „Învățământul superior „Forum” nr. 2 și 3 din acest an.

Instituțiile de învățământ superior le care se va susține concurs de admitere sînt următoarele:

Institutul Politehnic din București, la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile: Mecanic și Metalurgie;

Institutul Politehnic din Cluj-Napoca, la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile: Electric, Metalurgie și Construcții;

Institutul de Subingineri din Baia Mare, la învățământul de subingineri — seral pentru profilul Mine; **Institutul de Subingineri din Sibiu**, la învățământul de ingineri — seral pentru profilul Mecanic; **Institutul Politehnic din Iași**, la învățământul de ingineri — zi pentru profilul Metalurgie, la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile: Mecanic, Tehnologie și chimia textilelor, Electric, Energetic, Chimie, Metalurgie și Construcții și la învățământul de subingineri — seral pentru profilul Chimie; **Institutul de Subingineri din Suceava**, la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile: Mecanic, Electric și Energetic; **Institutul Politehnic din Timișoara**, la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile: Mecanic, Electric, Energetic, Chimie și Construcții; **Institutul de Subingineri din Hunedoara**,

la învățământul de subingineri — seral pentru profilul Metalurgie; **Institutul de Subingineri din Reșița**, la învățământul de subingineri — seral pentru profilul Metalurgie; **Institutul de Mine din Petroșani**, la învățământul de ingineri — zi pentru profilurile: Mecanic și Mine; la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile: Mecanic și Mine și la învățământul de subingineri — seral pentru profilul Mine; **Institutul de Petrol și Gaze din Ploiești**, la învățământul de ingineri — seral pentru profilul Mecanic; **Institutul de Construcții din București**, la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile: Mecanic și Construcții; **Universitatea din Brașov**, la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile Mecanic, Metalurgie și Forestier; **Universitatea din Craiova**, la învățământul de ingineri — seral pen-

tru profilurile: Mecanic, Electric și la învățământul fără frecvență pentru profilul Economic; **Universitatea din Galați**, la învățământul de ingineri — zi pentru profilul Metalurgie și la învățământul de ingineri — seral pentru profilurile: Mecanic și Metalurgie; **Universitatea din Iași**, la învățământul fără frecvență pentru profilul Economic; **Universitatea din Timișoara**, la învățământul fără frecvență pentru profilul Economic; **Institutul Agronomic din București**, la învățământul de ingineri — seral pentru profilul Construcții; **Academia de Studii Economice din București**, la învățământul fără frecvență pentru profilul Economic.

Specializările din cadrul fiecărui profil și numărul de locuri pentru care se organizează concurs vor fi afișate la fiecare instituție de învățământ superior în parte.

memento

FIEME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: După legile vremii de război; **Unirea:** Inspector fără armă; **Parîngul:** Nu e ușor cu bărbății.
PETRILA: Cineva acolo sus mă iubește.
LONEA: Marele premiu. I—II.
ANINOASA: Băiatul și ciinele.
LUPENI: Locotenent Colombo.
VULCAN: Te iubesc, dragă.
URICANI: Bomboane sărate.
N.R. Eventualele modificări intervenite în

programarea filmelor aparținînd întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIȚIUNE

20,00 Teledjurnal.
20,25 Marii sărbători naționale — fapte exemplare de muncă.
20,45 Un amplu și însușitor program pentru perfecționarea întregii activități.
21,05 Partidul, Ceaușescu, România — versuri patriotice.
21,15 Eroism și sacrificiu pentru primăvara patriei (II).
21,35 România în lumină de August.
21,50 Teledjurnal.
22,00 Inchiderea programului.

Mica publicitate

COPIII, Gheorghiuț, Neli, Corneli, Adriana și nepoții Cristina și Cosmin, urează scumpului lor Postolache Constantin multă sănătate, ferice și soacră Cornelia Berciu multă sănătate, ferice și: „La mulți ani!” cu ocazia aniversării zilei de naștere. (3480)
CU OCAZIA aniversării a 50 de ani, soția și copiii urează scumpului lor Postolache Constantin multă sănătate, ferice și „La mulți ani!” (3470).
VIND în Petroșani casă confortabilă, dependințe, garaj, sau schimb cu similar Oradea. Telefon 41505. (3469)

ANUNȚURI DE FAMILIE

MULȚUMIM celor care au fost alături de noi, la durerioasa despărțire de **CERNAIANU VIORICA**
Familia. (3478)

FAMILIA anunță împlinirea a 6 săptămîni de la trista dispariție a celui care a fost **RADULESCU ION**
Nu-l vom uita niciodată. (3477)

SE IMPLINESC doi ani de durere de cînd draga noastră soră **HISCAN MARIA MANYI** ne-a părăsit. Vom păstra neștearsă amintirea sufletului ei deosebit. Surorile, frații și nepoții. (3472)

FAPTUL DIVERS PE GLOB

SALVAMONT

Numai în cursul lunii iulie, serviciile franceze de salvamont au întreprins 387 de intervenții pentru a veni în ajutorul alpinistilor sau excursioniștilor aflați în dificultate în Alpii francezi, de la Mediterana pînă la Lacul Lemán. Bilanțul este deosebit de încercat: 34 de morți, șase dispăruți și 306 răniți. Cifrele sînt în ușoară creștere față de aceeași lună a anului 1987, cînd și-au pierdut viața 82 de persoane, iar 243 au fost răniți — informează ziarul „L'Humanite”.

FILM

Viața lui Modigliani — marele pictor italian, care

a decedat la numai 35 de ani — va constitui subiectul unui nou film de televiziune, inclus în tematica „Mari personalități ale Italiei”. Agenția ANSA informează că cele trei părți — a căror turnare se va încheia luna aceasta — redau viața artistului — întruchipat de actorul francez Richard Berry —, întâlnirile și confruntările de idei cu marii săi contemporani, între care Picasso și Utrillo, originalitatea operei pe care a lăsat-o în urmă.

DINOZAUORI

Efectuînd săpături pe malurile rîului Viliui, oamenii de știință din Iakutia au descoperit scheletul fosilizat a patru dinozauri. Specialiștii apreciază că vîrsta reptilelor se ridică la peste o sută milioane de ani. Aceasta este

prima descoperire de dinozaur pe teritoriul Siberiei, transmite TASS.

FORȚA DE MUNCA FEMININA A CHINEI

În prezent, 82 la sută dintre cele 62 milioane de femei care trăiesc în zone urbane ale RP Chineze, în vîrstă de 18—55 de ani, lucrează în diverse domenii de activitate, informează agenția China Nouă. Patru milioane dintre acestea sînt ingineri, profesoare, cercetătoare, doctori sau directori de întreprinderi. În zonele rurale, 40 la sută dintre cele 370 milioane de femei lucrează în agricultură. Preocuparea de a lărgi posibilitățile de afirmare a femeii este reflectată și de numeroasele școli profesionale care s-au deschis în ultimul timp în toate provinciile țării și în care stu-

diază peste 25 milioane de femei.

DATORITA CENTURILOR DE SIGURANȚA

Centurile de siguranță devin tot mai apreciate în rîndul conducătorilor auto din SUA. Potrivit rezultatelor unui sondaj de opinie efectuat de Ministerul american al Transporturilor, în prezent 43,4 la sută din conducătorii auto și pasagerii de pe benchea din față folosesc centurile de securitate, în timp ce în 1982 procentajul lor era de numai 12 la sută. Numai în 1987 peste 4 000 de persoane au rămas în viață datorită centurilor de siguranță.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

PROGRAMUL TURULUI DIVIZIEI „B”, EDIȚIA 1988—1989, SERIA A III-a

ETAPA I (28 august)

U.T. Arad — Gloria Bistrița
Metalul Bocșa — „Poli” Timișoara
C.S.M. Reșița — Strungul Arad
A.S.A. Prog. Tim. — Gloria Reșița
Unirea Alba Iulia — A.S. Paroșeni Vul.
Minerul Cavnic — Olimpia Satu Mare
Chimica Tîrnăveni — Armătura Zalău
Avîntul Reghin — F.C. Maramureș
C.F.R. Timișoara — Dacia Mec. Orăștie

ETAPA a II-a (4 septembrie)

Gloria Bistrița — Metalul Bocșa
„Poli” Timișoara — C.S.M. Reșița
Strungul Arad — A.S.A. Prog. Tim.
Gloria Reșița — Minerul Cavnic
A.S. Paroșeni Vul. — Chimica Tîrnăveni
Olimpia Satu Mare — Unirea Alba Iulia
Armătura Zalău — Avîntul Reghin
F.C. Maramureș — C.F.R. Timișoara
Dacia Mec. Orăștie — U.T. Arad

ETAPA a III-a (11 septembrie)

U.T. Arad — F.C. Maramureș
Metalul Bocșa — Dacia Mec. Orăștie
C.S.M. Reșița — Gloria Bistrița
Unirea Alba Iulia — Gloria Reșița
Minerul Cavnic — A.S.A. Prog. Tim.
Chimica Tîrnăveni — Olimpia S. M.
Avîntul Reghin — A.S. Paroșeni Vulcan
G.F.R. Timișoara — Armătura Zalău
„Poli” Timișoara — Strungul Arad

ETAPA a IV-a (18 septembrie)

A.S.A. Progresul — Unirea Alba Iulia
Gloria Bistrița — „Poli” Timișoara
Strungul Arad — Minerul Cavnic
Gloria Reșița — Chimica Tîrnăveni
A.S. Paroșeni Vul. — C.F.R. Timișoara
Olimpia Satu Mare — Avîntul Reghin
Armătura Zalău — U.T. Arad
F.C. Maramureș — Metalul Bocșa
Dacia Mec. Orăștie — C.S.M. Reșița

ETAPA a V-a (25 septembrie)

U.T. Arad — A.S. Paroșeni Vulcan
Metalul Bocșa — Armătura Zalău

C.S.M. Reșița — F.C. Maramureș
Unirea Alba Iulia — Minerul Cavnic
Chimica Tîrnăveni — A.S.A. Prog. Tim.
Avîntul Reghin — Gloria Reșița
C.F.R. Timișoara — Olimpia S. M.
Gloria Bistrița — Strungul Arad
„Poli” Timișoara — Dacia Mec. Orăștie

ETAPA a VI-a (2 octombrie)

A.S.A. Prog. Tim. — Avîntul Reghin
Minerul Cavnic — Chimica Tîrnăveni
Strungul Arad — Unirea Alba Iulia
Gloria Reșița — C.F.R. Timișoara
A.S. Paroșeni Vulcan — Metalul Bocșa
Olimpia S. M. — U.T. Arad
Armătura Zalău — C.S.M. Reșița
F.C. Maramureș — „Poli” Timișoara
Dacia Mec. Orăștie — Gloria Bistrița

ETAPA a VII-a (6 octombrie)

U.T. Arad — Gloria Reșița
Metalul Bocșa — Olimpia Satu Mare
C.S.M. Reșița — A.S. Paroșeni Vulcan
Chimica Tîrnăveni — Unirea Alba Iulia
Avîntul Reghin — Minerul Cavnic
C.F.R. Timișoara — A.S.A. Prog. Tim.
Gloria Bistrița — F.C. Maramureș
„Poli” Timișoara — Armătura Zalău
Dacia Mec. Orăștie — Strungul Arad

ETAPA a VIII-a (9 octombrie)

A.S.A. Prog. Tim. — U.T. Arad
Unirea Alba Iulia — Avîntul Reghin
Minerul Cavnic — C.F.R. Timișoara
Strungul Arad — Chimica Tîrnăveni
Gloria Reșița — Metalul Bocșa
A.S.A. Paroșeni Vul. — „Poli” Timișoara
Olimpia S. M. — C.S.M. Reșița
Armătura Zalău — Gloria Bistrița
F.C. Maramureș — Dacia Mec. Orăștie

ETAPA a IX-a (16 octombrie)

U.T. Arad — Minerul Cavnic
Metalul Bocșa — A.S.A. Prog. Tim.
C.S.M. Reșița — Gloria Reșița
Avîntul Reghin — Chimica Tîrnăveni

C.F.R. Timișoara — Unirea Alba Iulia
Gloria Bistrița — A.S. Paroșeni Vulcan
„Poli” Timișoara — Olimpia S. M.
F.C. Maramureș — Strungul Arad
Dacia Mec. Orăștie — Armătura Zalău

ETAPA a X-a (23 octombrie)

A.S.A. Prog. Tim. — C.S.M. Reșița
Unirea Alba Iulia — U.T. Arad
Minerul Cavnic — Metalul Bocșa
Chimica Tîrnăveni — C.F.R. Timișoara
Strungul Arad — Avîntul Reghin
Gloria Reșița — „Poli” Timișoara
A.S. Paroșeni V. — Dacia Mec. Orăștie
Olimpia S. M. — Gloria Bistrița
Armătura Zalău — F.C. Maramureș

ETAPA a XI-a (30 octombrie)

U.T. Arad — Chimica Tîrnăveni
Metalul Bocșa — Unirea Alba Iulia
C.S.M. Reșița — Minerul Cavnic
C.F.R. Timișoara — Avîntul Reghin
Gloria Bistrița — Gloria Reșița
„Poli” Timișoara — A.S.A. Prog. Tim.
Armătura Zalău — Strungul Arad
F.C. Maramureș — A.S. Paroșeni V.
Dacia Mec. Orăștie — Olimpia S. M.

ETAPA a XII-a (6 noiembrie)

A.S.A. Prog. Tim. — Gloria Bistrița
Unirea Alba Iulia — C.S.M. Reșița
Minerul Cavnic — „Poli” Timișoara
Chimica Tîrnăveni — Metalul Bocșa
Avîntul Reghin — U.T. Arad
Strungul Arad — C.F.R. Timișoara
Gloria Reșița — Dacia Mec. Orăștie
A.S. Paroșeni V. — Armătura Zalău
Olimpia S. M. — F.C. Maramureș

ETAPA a XIII-a (13 noiembrie)

U.T. Arad — C.F.R. Timișoara
Metalul Bocșa — Avîntul Reghin
C.S.M. Reșița — Chimica Tîrnăveni
Gloria Bistrița — Minerul Cavnic
„Poli” Timișoara — Unirea Alba Iulia
A.S. Paroșeni V. — Strungul Arad
Armătura Zalău — Olimpia S.M.

F.C. Maramureș — Gloria Reșița
Dacia Mec. Orăștie — A.S.A. Prog. Tim.
ETAPA a XIV-a (20 noiembrie)
U.T. Arad — Strungul Arad
A.S.A. Prog. Tim. — F.C. Maramureș
Unirea Alba Iulia — Gloria Bistrița
Minerul Cavnic — Dacia Mec. Orăștie
Chimica Tîrnăveni — „Poli” Timișoara
Avîntul Reghin — C.S.M. Reșița
C.F.R. Timișoara — Metalul Bocșa
Gloria Reșița — Armătura Zalău
Olimpia Satu Mare — A.S. Paroșeni V.

ETAPA a XV-a (27 noiembrie)

Metalul Bocșa — U.T. Arad
C.S.M. Reșița — C.F.R. Timișoara
Gloria Bistrița — Chimica Tîrnăveni
„Poli” Timișoara — Avîntul Reghin
Strungul Arad — Olimpia S. M.
A.S. Paroșeni Vulcan — Gloria Reșița
Armătura Zalău — A.S.A. Prog. Tim.
F.C. Maramureș — Minerul Cavnic
Dacia Mec. Orăștie — Unirea Alba Iulia

ETAPA a XVI-a (4 decembrie)

U.T. Arad — C.S.M. Reșița
Metalul Bocșa — Strungul Arad
A.S.A. Prog. Tim. — A.S. Paroșeni V.
Unirea Alba Iulia — F.C. Maramureș
Minerul Cavnic — Armătura Zalău
Chimica Tîrnăveni — Dacia Mec. Orăștie
Avîntul Reghin — Gloria Bistrița
C.F.R. Timișoara — „Poli” Timișoara
Gloria Reșița — Olimpia Satu Mare

ETAPA a XVII-a (11 decembrie)

C.S.M. Reșița — Metalul Bocșa
Gloria Bistrița — C.F.R. Timișoara
„Poli” Timișoara — U.T. Arad
Strungul Arad — Gloria Reșița
A.S. Paroșeni V. — Minerul Cavnic
Olimpia S. M. — A.S.A. Prog. Tim.
Armătura Zalău — Unirea Alba Iulia
F.C. Maramureș — Chimica Tîrnăveni
Dacia Mec. Orăștie — Avîntul Reghin

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHETA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef Teodor RUSU — redactor-șef adjunct.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane: secretariat: 41662, secții: 41663, 42464. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.